

淄博临淄推行“政府代种”

农民不种地仍增产增收

对乡村来说,种粮一直是农民关注的焦点。自从开展“乡村文明行动”以来,临淄区结合党的群众路线教育实践活动,逐步推行“耕种管收全包”的“政府代种”模式,不但做到了农民增收得实惠,还实现了粮食连续11年增收。

不种地,收入却在不断增加,农民是否真当上了“甩手掌柜”?10月20日,记者通过采访70岁农民王保同的种粮经历,来解读“耕种管收全包”的“政府代种”模式所带来的红利。

20年前,没白没黑干,收获却有限

10月20日,临淄区敬仲镇岳家村70岁的王保同老人将自己收获的玉米全部卖出后,拿到了13000元。

“‘政府代种’太好了,它不但满足了我继续种地的愿望,

还让我能抽出时间去打工赚钱。”王保同向记者讲起了自己的故事。

从小就种地的王保同对土地的感情不亚于亲情。“20年前,那时候耕作条件有限,基本

全是人工,尤其是春秋两季,天一亮就下地干活,天黑才收工回家,一天都在地里。”王保同说,就是这么没白没黑地劳作,收获的粮食也非常有限。

“当时种地靠人力,费

劲、费时、产量低。地是农民的命根子,但劳动力解放不出来,光靠卖粮食那点钱起不到致富的作用。”岳家村党支部书记、村委会主任崔新国感慨地说。

10年前,农机进了田,利润不见了

“大约10年前,农机具逐渐进入农田。”王保同说,“刚开始的时候,村民对这些现代化农机具很感兴趣,抱着试试看的心态进行了尝试,但大家发现,

现代化农具虽好,使用成本却很高,有时使用完付给人家钱后,自己种的粮食就没有利润了。”

王保同的话语,引起了农

户们的共鸣。

“从玉米收获到小麦播种,如果农户雇人用机械作业,一亩地费用要在600元左右。按照目前的粮食价格,每

亩地种小麦和玉米,最多能挣600元,也就是说,扣除雇人机械作业的费用,不赔钱已经算是幸事了。”淄柳片区区长付建波插话说。

2013年,集体“耕种管收全包”,富余劳力有效转移

“从2010年开始,临淄区实施粮食生产耕、种、管、收4个环节的统一服务,经过几年的延伸和拓展,今年,除了不能机械化作业的山地,统一玉米机收还田、统一测土配方施肥、统一小麦供种、统一小

麦播种、统一病虫害防治、统一小麦收获等10个方面的集体耕种,已在全区40万亩粮田实现全覆盖,真正实现了政府‘耕种管收全包’,农民坐等粮食入库。”临淄区农业局局长王立军说。

采访中,王保同拿出了账本,给记者算起了账:过去他耕种5亩地,每年种粮食赚10000元左右。实行政府统一“代种”后,收成增加了,每年可从地里赚13000元,单算粮食的收入,就增加了30%。

除了种庄稼,王保同还找了一份环卫工的工作,成为了村里的保洁员。“现在种地比以前轻松多了,有了多余的时间,我在村里打扫卫生,也能赚一份钱。”王保同高兴地说。(淄博晚报)



淄博女大学生放弃高薪 回乡创办养老院

她放弃省城待遇优厚的工作,以更广阔的胸怀投身到养老服务工作中,把医学与养老需求相结合,给予老人生活的乐趣和尊严,让他们得到健康、关爱和尊重。她就是黄静,淄博市淄川区康寿老年公寓院长。2004年,黄静山东大学医学院本科毕业后进入济南军区总医院,成为一名临床医师。2006年进入山东协和学院,成为一名“双师型”教师。从医从教的岁月,历练了她的博爱、仁爱之心,她最大的愿望,就是给老人一个健康快乐的晚年。

济南35万企退员工将获取暖补贴 人均1100元

记者23日从济南市人社局获悉,济南市企业退休人员(包括纳入企业职工基本养老保险范围的五七工、家属工)2013年冬季取暖补贴将于月

底前发放到位。据了解,此次取暖补贴发放共涉及济南市35万企业退休人员,一次性拨付取暖补贴3.85亿元。

根据济南市人社局、济南

市财政局《关于进一步做好企业退休人员取暖补贴发放工作的通知》文件规定,企业退休人员2013年冬季取暖补贴为每人1100元,将随本月企业退休

人员养老金一并发放。2013年10月至12月底期间办理退休手续的企业退休人员,取暖补贴将在其领取基本养老金的首月予以发放。(济南时报)

青岛创建国家森林城市

人均公园面积超14平方米

青岛市将创建国家森林城市,力争今年底全市森林覆盖率达到39%。23日,青岛市林业局副局长耿以龙参加在线访谈时介绍,截至今年6月份,我市新造林14.3万亩,植树2447.5万株,超过了今年的预定目标。此外,今年全市还封山育林50万亩,重点对世园会周边裸露石坑进行生态治理和修复。

耿以龙表示,据初步统计,截至6月份全市累计完成新造林14.3万亩,植树2447.5万株,

占年度计划(13万亩)的110%;青岛市城区绿地率达到了39.68%,城区绿化覆盖率达到44.68%,城区人均公园面积达到了14.5平方米;上半年青岛市约340万适龄公民参加了各种形式的义务植树活动,全民义务植树尽责率达到了90%以上。

今春以来,青岛市开展以“迎办世园会、建设生态城、大干300天”为主题的市容环境综合整治行动,继续开展植树增绿、绿地提升工程,重点对黑

龙江路、哈尔滨路、福州路、滨海大道、重庆路及周边96条道路实行绿化整治,并重点实施太平山、浮山、榉林山、水清沟东山、双山等11个山头的绿化整治。

大沽河绿化工程的规划方面,完成了全线221公里堤顶道路的绿化施工设计。现已开始施工,力争今年年底前完成大部分苗木栽植任务,明年4月25日前全部完工,与2014年世界园艺博览会同时亮相,交相呼应,成为青岛山体、水生态

修复的重要节点。

今年青岛市封山育林50万亩,重点对世园会周边裸露石坑进行生态治理和修复,其中李沧区计划分二期恢复石坑17处,崂山区计划对科大西侧石坑等12处山体(分四个标段)进行恢复治理,目前除个别石坑因补偿、爆破等问题进程比较缓慢外,其他石坑正常推进,其余湿地保护工程、林业园区建设工程、生态文化教育基地建设正在有序推进。

(青岛早报)

日照

民用机场获国家正式批复 预计2015年通航

据山东广播电视台山东卫视《山东新闻联播》报道,日照民用机场项目日前获得国家正式批复,这个月底将公开招标飞行区工程检测试验项目。机场项目总投资13.4亿元,包括建设一条长2600米的跑道,并配套建设通信、导航、气象、供电等辅助设施,预计2015年建成通航。(黄海晨刊)

威海

18个企业加入“好品山东”网络营销平台

日前,山东省经信委宣布“好品山东”网络营销管理服务平台正式建成和运营。目前已有全省千余家企业入驻,威海市18家企业加入该平台进行网络销售。

“好品山东”网络营销管理服务平台是山东省经信系统开展网络营销的综合服务平台,是国内首家第四方应用服务平台,是国内最大的地域性名优工业产品门户网站,也是一种新型商业模式和业态,该平台的开通,对于集中宣传威海市名牌产品和企业,拓展企业销售渠道,提高营销成效具有重要意义。(威海晚报)

潍坊

"黄标车"禁行提前至12月 2015年底全淘汰

10月23日,记者获悉,《山东省机动车排气污染防治规定》(以下简称《防治规定》)公布,列入国家大气污染防治重点区域的潍坊、青岛、济南、日照、淄博禁行黄标车的期限提前,自12月1日起禁行“黄标车”。

今年4月,潍坊市政府下发了《关于印发环空气质量综合整治工作方案的通知》要求,2013年底前,市区主要干道全面实施“黄标车”禁行。对提前淘汰的老旧汽车、“黄标车”和低速载货车,视不同车型、使用年限给予适当补贴。9月,潍坊市制定淘汰“黄标车”的实施方案,规定从2014年1月1日开始“黄标车”将在潍坊市的奎文区、潍城区、高新区限行;到2015年1月1日,“黄标车”限行区域扩展到坊子区、寒亭区。而根据刚刚发布的《防治规定》,在高速公路和列入国家大气污染防治重点控制区域的济南市、青岛市、淄博市、潍坊市、日照市的建成区,自2013年12月1日起禁行“黄标车”,2015年底前,省内“黄标车”需全部淘汰。这意味着,潍坊市“黄标车”禁行将提前一个月实施。

23日,记者从潍坊市交警支队宣教科获悉,针对《防治规定》,潍坊市将于近期召开新闻发布会,届时将向社会公布潍坊市黄标车保有量以及具体淘汰补贴制度等相关问题。

同时,《防治规定》对车用汽油的标准也列出了时间表,自2014年1月1日起,车用汽油达到车用汽油(IV)标准;自2015年1月1日起,车用柴油达到车用柴油(IV)标准;自2018年1月1日起,车用汽油、柴油达到国家车用汽油(V)标准和车用柴油(V)标准。(潍坊晚报)

临沂

部署“庸懒散”专项治理活动督察工作

10月22日下午,临沂市治理“庸懒散”专项活动领导小组会议召开,安排部署“庸懒散”专项治理活动督察工作。

从10月中旬到今年年底,临沂市党政机关将集中治理“庸懒散”问题。会议要求,专项治理活动面上开展情况的督察工作将贯穿始终,对于自查自纠、整改落实和评议提高三个阶段的工作,每阶段至少开展一次集中督察。

在组织开展的专项督察中,共涉及政府职能转变情况、取消和下放行政审批事项落实情况、清理规范行政事业性收费项目落实情况和涉及群众利益的信息公开情况四项内容。同时,对各级政务大厅、市、县区直部门内设科室、窗口单位,乡镇(街道)便民服务中心、基层站所等展开暗访抽查,暗访内容包括是否有门难进、脸难看、事难办现象等。(沂蒙晚报)